Протокол № 4 
 собрания районного методического объединения социальных педагогов муниципальных образовательных организаций, муниципальных дошкольных образовательных организаций Советского района.

от «21» мая 2025 года

Присутствовало: 12 человек
Отсутствовало:  8  человек
Повестка дня:
1.  Оскорбления, унижение детьми и подростками своих сверстников и не только : причины и последствия, ответственность.
2. Постановление КДНиЗП при Правительстве ХМАО -Югры 14 от 28.03.2025 "Анализ суицидальной активности несовершеннолетних в 2024 году".
3. Выборы руководителя РМО социальных педагогов.
По первому вопросу слушали Сухневу О.С., заведующую Центром психолого-педагогической помощи несовершеннолетним МАУ ДО СР «Центр «Созвездие». Оскорбления, унижение детьми и подростками своих сверстников и не только : причины и последствия, ответственность.
К сожалению, последнее время участились конфликтные ситуации среди подростков, а именно конфликты 1.05 и 15.05.2025 года. Также данные видео выложили в сети интернет. Разберем данные ситуации. Взять на контроль занятость несовершеннолетних «группы риска». 
Сухнева О.С раздала карты оценивания  социального периметра несовершеннолетнего, признанного нуждающимся в проведении ИПР, которые можно применить в работе.
Решение:
Принять информацию к сведению и учесть в работе.

По второму вопросу  слушали Сухневу О.С., заведующую Центром психолого-педагогической помощи несовершеннолетним МАУ ДО СР «Центр «Созвездие» рассмотрели Постановление КЛНиЗП при Правительстве ХМАО -Югры 14 от 28.03.2025 "Анализ суицидальной активности несовершеннолетних в 2024 году".
Решение: ознакомиться с памятками  по первенцами самоубийств среди обучающихся и памятка и о признаках суицидального, самоповреждающего поведения обучающихся, рискованного и опасного, экстремального поведения в офлайн и онлайн среде в соответствии с методическими рекомендациями, разработанными Минздравом России совместно с Минпросвещения России и Минтрудом России.

По третьему вопросу  слушали Сухневу О.С., заведующую Центром психолого-педагогической помощи несовершеннолетним МАУ ДО СР «Центр «Созвездие» по выборам руководителя РМО социальных педагогов на 2025-2026 учебный  год, в связи с сложением полномочий руководителя РМО социальных педагогов Черниковой А.М. Выборы провести онлайн, т.к не все специалисты смогли присутствовать на РМО. Черникова А.М. предложила кандидатуру Южаковой Е.А.

Решение
Принять информацию к сведению.
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Председатель РМО:                                                                             Черникова А.М.
Секретарь РМО:                                                                                   Южакова Е.А.


